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with an orientation towards analysis, creative tasks and increasing the number of 

concert and competition videos. 
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МЕХАНІЗМИ ВНУТРІШНЬОАНСАМБЛЕВОЇ МУЗИЧНОЇ 

КОМУНІКАЦІЇ 

У наукових студіях термін «комунікація» асоціюють з американським 

соціологом Ч. Кулі. На його думку, «комунікація – це просторово-часова 

передача всіх символів розуму" [9; с. 18]. 

І. П´ятницька-Позднякова акцентує увагу на «евристичній функції 

комунікації. як на вагомому чиннику формування особистості». Зокрема, 

Ю.Габермас підкреслив, що «комунікація може виступати як 

загальноутворювальна форма спілкування, яке спрямоване на визначення нових 

цілей, а також на пошук найефективніших засобів їх досягнення. У цьому разі 

комунікація має творчий характер, і може викликати певний синергетичний 

ефект - продукувати нове знання» [10; c.186]. 

У музичному мистецтві використовується поняття «музична комунікація». 

Воно з'явилося в музикознавчому середовищі в середині ХХ століття. У цей час 

формується саме поняття музичної комунікації та його основні положення. 

Вивченню проблеми музичної комунікації присвячено праці багатьох видатних і 

сучасних музикознавців (І. П'ятницька-Позднякова, В. Павлічук, Н. Павлюк, 

Habermas), а також наукові догслідження молодих науковців України та Китаю 

(К. Дрига, О. Злотник, Б. Сюта, І.Бермес, Т.Каблова, А. Лащенко, С. Румянцева, 

Чень Цзяньїн та ін.). Останні десятиліття до питання музичної комунікації 
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виявляють дедалі більший інтерес сучасні педагоги, музиканти, культурологи, 

музикознавці. Учені виявляють культурологічні аспекти музичної комунікації, 

вивчають місце музичної комунікації в теорії інтерпретації з точки зору 

взаємовідносин і взаємодій суб'єктів музичного процесу. 

На основі комунікативної моделі Арістотеля музикознавцями було 

сформульовано модель музичної комунікації, яка передбачає таке: «Композитор 

←→ Виконавець ←→ Слухач». В ансамблі ланка «виконавець» передбачає 

наявність декількох музикантів. Отже, у цій моделі музичної комунікації виникає 

необхідність розділити її в дуеті на «виконавець 1» і «виконавець 2», а в 

ансамблях з більшою кількістю учасників – відповідно «виконавець 3» тощо... 

Тобто, в камерному ансамблі модель комунікації матиме такий вигляд: 

«Композитор - (Виконавець 1 ←→ Виконавець2 ←→ Виконавець3) - Слухач». 

Така необхідність виникає з того, що у випадку ансамблю ланка «виконавець» 

поділяється на кілька компонентів, між якими також відбувається 

комунікативний процес. Саме цей процес учені назвали внутрішньо- 

ансамблевою музичною комунікацією. На думку В. Павлічука та Н.Павлюка 

необхідно ввести в науковий обіг поняття внутрішньо-ансамблевої музичної 

комунікації. У ситуації, коли виконавець -соліст, комунікація відбувається за 

стандартною схемою «композитор-виконавець-слухач». У цьому разі завдання 

виконавця полягають у розкодуванні ідеї музичного твору, доборі засобів 

виразності для передачі композиторського задуму слухачеві. 

У процесі ансамблевого музикування передача музичного задуму твору 

стає дещо складнішою. Контакт між учасниками ансамблю називається 

внутрішньо-ансамблевою музичною комунікацією. Таким чином, в структурі 

ансамблевої музичної комунікації існує вже чотири компоненти: композитор 

виконавці, виконавець-виконавець, виконавці-слухач, виконавці-слухач, 

композитор-слухач. 

Щоб досягти єдності звучання між учасниками ансамблю музиканти 

повинні весь комплекс музичних засобів представляти й використовувати 

максимально ідентично. Ансамблісти мають регулювати співвідношення партій, 

враховувати акустичні особливості інструментів, дотримуватись динамічного 

балансу. Таким чином, ансамблева гра відрізняється від сольного виконання 

насамперед тим, що і загальний план, і всі деталі інтерпретації є результатом 

творчої фантазії не одного, а кількох виконавців і реалізуються вони спільними 

зусиллями учасників ансамблю. Разом з тим, технічно грамотне ансамблеве 

виконання передбачає: синхронне звучання всіх партій (єдність темпу і ритму 

партнерів); рівноваженість у силі звучання всіх партій (єдність динаміки); 

узгодженість штрихів усіх партій (єдність прийомів, фразування). 
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